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tu lze dále úspěšně použít v komplex-

ních modelech pro prvky namáhané 

ohybem.

V případě ohybem namáhaného 

prvku zatíženého rovnoměrným spo-

jitým zatížením má oproti protlačova-

cí zkoušce nezanedbatelný vliv tře-

ní. U modelovaného spřaženého ohý-

baného prvku byla dosažena mez 

pevnosti materiálů trámu i desky dří-

ve, než došlo k  dosažení nelineár-

ní oblasti nárůstu prokluzu. V přípa-

dě vhodně zvolených dimenzí kom-

pozitní konstrukce dojde dříve k poru-

šení spřažených komponent, a spřa-

žení lze tedy uvažovat jako lineárně 

tuhé.
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V České republice se ročně vyrábí 5 až 

7 mil. m3 transportbetonu. Beton či be-

tonová konstrukce nechybí v žádné 

stavbě. Na kvalitě betonu závisí celko-

vá kvalita provedeného díla a jeho ži-

votnost. Každá technologická nekázeň, 

chyby pracovníků během výroby, pře-

pravy a ukládání, zpracování čerstvého 

betonu a ošetřování prováděné betono-

vé konstrukce jsou nepřípustné, neboť 

jsou častou příčinou poruch a snížené 

životnosti betonových konstrukcí (počí-

tající se minimálně na 50 až 100 let). Je-

jich náprava je ve většině případů kom-

plikovaná a někdy i prakticky nemožná.

Zatímco pro fázi výroby a přepravy 

čerstvého betonu jsou všichni odbor-

ně připravováni a školeni (např. průkaz 

strojníka), navazující betonáže a  ošet-

řování betonových konstrukcí velmi 

často provádějí pracovníci bez jaké-

koli kvalifikace a znalostí. Zpracová-

ní a  ošetřování betonových konstruk-

cí, které následují po dodávce trans-

portbetonu na stavbu, musí být rovněž 

prováděno profesionálně, s maximální 

pečlivostí a bez chyb.

Nelze tolerovat nekontrolované přidá-

vání vody při přejímce čerstvého be-

tonu, nedodržování technologických 

po stupů a pravidel při jeho ukládání, 

zpracovávání a ošetřování nejen v zim-

ním období, ale i v létě. Příčinou těch-

to chyb jsou často nedostatečné od-

borné znalosti pracovníků, kteří be-

tonáže na stavbách provádějí, nebo 

i  nedostatečný počet pracovníků po-

třebných k plynulé betonáži a ošetřo-

vání. Dochází tak nejen k znehodnoce-

ní práce v systému budování konstruk-

cí z  monolitického betonu, ale přede-

vším k snížení kvality a životnosti beto-

nových konstrukcí.

Proto navrhuji, aby všichni betonáři 

absolvovali jednotné odborné školení 

v rozsahu cca tří dnů (24 h) zakonče-

né závěrečným pohovorem a vydáním 

osvědčení s centrální evidencí podob-

ně jako strojnické průkazy ve smys-

lu vyhlášky 77/65 Sb. Cílem bude po-

skytnout a doplnit potřebné informa-

ce a znalosti o strojní technice nezbyt-

né pro betonáž na stavbě v souladu 

především s ČSN EN 13 670 a  ČSN 

EN  206, aby bylo dosaženo projek-

tem stanovené kvality betonové kon-

strukce a bezpečnosti práce na všech 

stavbách.

Součástí písemné přihlášky by mě-

lo být potvrzení lékaře o zdravotní způ-

sobilosti a odborná praxe minimálně 

100 h.
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